

三年来,天宇坚持防艾志愿服务,面对检测异常者,他最常说的话就是——

“如果不敢去就诊,我陪着你”

“别害怕,现在只是初步筛查发现结果异常,最终需要到市疾控中心确诊,这是那边的地址和电话。如果你一个人不敢去,我可以陪你一起去……”这是志愿者天宇(化名)在艾滋病快检中发现检测对象异常时,对他们常说的话。

11月以来,他所在的志愿者小组“天宇爱心小组”已经为35人提供了快检志愿服务,其中发现了2例异常。在12月1日第35个“世界艾滋病日”到来之际,记者独家采访了这名90后防艾志愿者,聆听他三年来致力于干预高危群体艾滋病防治的心路历程。

自媒体主播变身防艾志愿者

“我是一名90后主播。”阳光、开朗是天宇留给记者的第一印象。这名生长在东北的“新南通人”是一名“防艾”主播,通过自媒体向网友宣传艾滋病防治知识。事实上,在做“防艾”主播前,天宇直播的主要内容为吹拉弹唱等才艺表演,并在快手、抖音等平台积累了将近4万的粉丝,他也非常享受在镜头前的快乐。

“有一天,一个在南通市疾控中心做志愿者的朋友找到我说,现在新发的艾滋病感染者中,年纪越来越小,有些还是未成年人;而在接受快检的人群中,很少覆盖25岁以下的年轻人。现在年轻人都喜欢看直播、刷短视频,他提议用我的自媒

体账号在各个平台、粉丝群里宣传一些防艾知识。”出于东北人天生的豪爽,天宇毫不犹豫地答应了朋友的请求。

从那以后,天宇开始用自己的主播身份宣传防艾知识,将自己的粉丝群逐渐变成防艾宣传群,群聊记录里满满都是他发自肺腑的关心。“艾滋病快检试剂都是免费的,有需要可以联系我。”“能给有需要的人提供帮助,我很开心。”

经过半年的酝酿,在市疾控中心的支持下,2020年秋,“天宇爱心小组”正式成立,当时一共只有两三个人。天宇明白,这类志愿服务很难推进,甚至会被很多人误解,“但我更知道,这些年因为缺乏安全措施的性行为

而感染艾滋病的人在增加,他们中大多都缺乏对艾滋病的认识,更谈不上预防。”为此,天宇爱心小组就是希望通过他们的服务,尽量不让这些人“转阳”。

为了进一步扩大艾滋病防治的覆盖面,除了线上宣传外,天宇和志愿者小组的成员还带着防艾宣传手册和避孕套去“男同”等高危人群常去的公园、KTV等地做外展宣传。遇上外地的“粉丝”需要检测,天宇就专门邮寄检测试纸,并指导他们自我完成检测。逐渐地,圈内越来越多人知道了“天宇”。不少人主动发信息问他能否加入他的爱心志愿者小组,这让他非常欣慰。经过多方面考核,小组目前已经吸纳23名成员。



▲天宇和他的团队。



◀防艾宣传品。

将特别关注青少年人群

尽管社会日趋开放和包容,但对于同性恋者,歧视、偏见依旧存在。“男同”作为艾滋病的高危人群,注定了他们只能活在灰暗地带。“我希望有一天社会能真正包容他们,不用受到别人异样的眼光和莫名的嫌弃。”天宇说。

目前,各级疾控中心每年都会举行艾滋病防治相关的活动,天宇爱心小组每次都将积极地配合进行防艾科普宣传,给男同群体派发海报、宣传品,还通过朋友圈、微信群、小视频等自媒体反复提醒圈内的小伙伴们定期体检和采取安全措施,确保身体健康。

“现阶段艾滋病虽然无法治愈,但只要积极地进行抗病毒治疗,基本不会影响感染者的日常生活。”天宇介绍,艾滋病主要通过性行为、血液、母婴三种方式传播。

会需要预防的是艾滋病病毒,而不是携带艾滋病病毒的人。“许多人包括艾滋病患儿都是无辜的,我们不能用异样的眼光去看待他们。”

今年,天宇爱心小组已完成了对300多名求询者的艾滋病检测,而他给自己明年设置的目标是500名。“时间不等人,只有加快速度、扩大宣传,才能更好地把防艾工作推进下去,让新发现的高危人群数再降一降。”天宇说。

“这几年,艾滋病群体年轻化的趋势愈发明显,下一步我们将特别关注青少年高危人群。”天宇呼吁艾滋病高危人群遵守法律、遵守性道德,做好安全措施,定期进行艾滋病检测与咨询。

本报记者冯启榕
本报见习记者王怡
本报通讯员朱平

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。

承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院
地址:青年东路422号
电话:0513-69983330



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖